

# МІСЦЕВИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК ТА ЙОГО ЕВОЛЮЦІЯ

**Дідняк А.В., здобувачка вищої освіти**

**Миколаївський національний аграрний університет**

**Курепін В.М.,**

**канд.екон.наук, доцент - науковий керівник**

**Миколаївський національний аграрний університет**

У глобальній економічній системі жодна територія не може бути одноосібною, так званим економічним островом. Кожна територіальна громада розташована в єдиному просторі світових тенденцій розвитку [1]. Тому розвиток громади пов'язують з розумінням тенденцій та використанням закономірностей глобальної економіки.

Процес глобалізації став наслідком феномену під назвою «місцевий економічний розвиток». Таке поняття пов'язують з ефективним розвитком й управлінням місцевими громадами, які стають головними чинниками розвитку світової економіки.

Якщо уважно дослідити українське законодавство, ми не зустрінемо поняття «місцевий розвиток» чи «місцевий економічний розвиток». Таке поняття відсутнє [2]. Ми частіше всього зустрічаємо поняття «регіональний розвиток» (область, район). Це можна пояснити довгою історією централізації державної влади і обмеженням можливостей територіальних громад впливати на свій розвиток.

Досліджуючи поняття «розвиток», зауважимо, це процес перманентних перетворень, зміна існуючого стану суб'єкту щодо більш досконалого стану з вищими параметрами якісних характеристик, які накопичують результат зростання відповідних кількісних показників.

У більш розвинених країнах світу вважають – поняття «місцевий економічний розвиток» має пряме відношення до поняття «місцевий розвиток» чи «розвиток територіальних громад». Насправді, місцевий економічний

розвиток відноситься до більш завершеної суспільно-економічної одиниці (територіальна громада), в якій для її розвитку проявляються всі процеси життєдіяльності суспільства: багатогранність і комплексність процесу місцевого розвитку; залучення для змін й розвитку спеціалістів з різних галузей; запровадження системних підходів до вирішення наявних проблем [3]; врахування і узгодження суперечних позицій за принципом соціального діалогу та партнерства.

Дослідження всіх визначень місцевого розвитку, дозволяє нам окреслити ознаки розвитку громад, вони наступні: це не стан, а процес, спільна діяльність громади; це партнерство громади, влади та бізнесу; це єдині цілі мешканців місцевої громади або декілька місцевих громад; потужна економіка громади та її конкурентоздатність. Такі ознаки повинні бути критеріями розвитку та забезпечувати підвищення життєвого рівня населення та задоволення потреб членів громади.

Для досягнення економічного розвитку місцевої громади влада повинна: розробити стимулююче економічне бачення напрямку розвитку; конкурувати за інвестиції, реалізовувати амбітні плани; створити та ефективно використовувати конкурентні переваги [4]; постійно впроваджувати модернізацію та інновації, використовувати інтелектуальний потенціал тощо.

В створенні найбільш сприятливого середовища для розвитку громади необхідна конкуренція (якість інфраструктури та послуг, розвиток існуючого бізнесу, залучення інвестицій тощо). Більш якісні послуги та інфраструктура, це створення більше робочих місць, це збільшення податкових надходжень у бюджет громади. Як результат зростання бізнесу та більша зайнятість [5], підвищення якості послуг та інвестування в розвиток інфраструктури й якості життя своїх громадян.

Отже, місцевий економічний розвиток, це спільна діяльність громади/громад, це програми та проєкти, які дозволяють громаді/громад підвищити конкурентоздатність та поліпшити економіку свого середовища.

## Список використаних джерел

1. Іваненко В.С., Курепін В. М. Місцеві органи влади в умовах воєнного стану: повноваження та співпраця військових адміністрацій з органами місцевого самоврядування // Правові засади організації та здійснення публічної влади : матеріали V Міжнародної науково-практичної конференції, м. Хмельницький, 17 червня 2022 р. Хмельницький : Хмельницький університет управління та права імені Леоніда Юзькова, 2022. С. 148-150. URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/11869>.

2. Демченко А. В. Реформи ринку праці під час карантинних заходів у зв'язку з поширенням COVID-19 в Україні // Розвиток територіальних громад: правові, економічні та соціальні аспекти : матеріали міжнар. наук.-практ. конф. м. Миколаїв, 23-24 червня 2021 р. Миколаїв : МНАУ, 2021. С. 17-20. URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/9820>.

3. Іваненко В. С., Курепін В. М. Органи місцевого самоврядування в умовах воєнного стану // Моделювання соціально-економічного розвитку в системі забезпечення продовольчої безпеки : зб. тез Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Миколаїв, 10-11 трав.2023р.). Миколаїв : МНАУ, 2023. С. 41-44. URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/13902>.

4. Іваненко В. С., Курепін В. М. Управління професійними ризиками на вітчизняних підприємствах // Проблеми та перспективи розвитку охорони праці : матеріали XII Всеукраїнської науково-практичної конференції курсантів, студентів, аспірантів та ад'юнктів, м. Львів, 12 травня 2022 р. Львів : ЛДУ БЖД, 2022. С. 97-99. URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/11713>.

5. Блащук В. В. Локальні екологічні проекти у розвитку місцевого господарювання, як популяризація історико-культурної спадщини Миколаївської області // Розвиток територіальних громад: правові, економічні та соціальні аспекти : матеріали Міжнародної науково-практичної конференції м. Миколаїв, 23-24 червня 2021 р. Миколаїв : МНАУ, 2021. С. 95-97. URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/9823>.